



# 境外不是法外之地 更不是“避罪天堂”

## 我市公安机关启动“猎狐2015”境外追逃专项行动

近日,市公安局召开新闻发布会,根据公安部部署,从今年4月1日起至12月31日,我市公安机关将继续组织开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动(代号“猎狐2015”)。在去年的“猎狐2014”专项行动中,我市公安机关先后从日本、菲律宾、越南、缅甸、奥地利等10多个国家和地区成功缉捕或劝返15名境外逃犯,缉捕工作成效居全省前列。

“猎狐行动”始于公安,目前已上升为党和国家重视国际追逃追赃工作的一个重要品牌。党中央高度重视国际追逃追赃工

作,将其视为反腐败斗争的重要组成部分。去年以来,习近平总书记和王岐山、孟建柱等领导同志连续多次批示和指示。中央纪委五次全会把国际追逃追赃工作列为今年7项重点任务之一,作了专门部署。为了认真贯彻落实党的十八届四中全会、中央纪委十八届五次会议关于加强国际追逃追赃工作的战略部署。公安部党委研究决定,从4月1日起至12月31日,在全国公安机关开展“猎狐2015”专项行动,将这一专项行动纳入中央追逃办部署开展的“天网”行动中,并居各专项行动之首。宁波市公安

局党委高度重视此次行动,市委常委、公安局长刘凯专门作出重要指示,要求全市公安机关务必进一步提高思想认识,增强责任感和紧迫感,在总结去年“猎狐行动”工作经验的基础上,强化措施,连续作战,充分展现公安机关开展境外追逃的决心和信心,对境外逃犯形成震慑。

在去年的“猎狐2014”行动中,我市公安机关认真贯彻落实上级部署要求,上下一心,顽强拼搏,克服种种不利因素和许多难以想象的困难,以超强的措施和超常的干劲,推动专项行动深入开展,取得

了丰硕战果和显著成效。短短半年时间,从越南、缅甸、菲律宾、阿根廷、澳大利亚、日本等国家和地区,成功缉捕和劝返15名经济犯罪境外逃犯,直接从境外追回赃款40万美元。时任公安部副部长刘金国在全国大决战推进会上点名表扬宁波,公安部党委委员、部长助理孟庆丰批示肯定我市工作,省委常委、公安厅厅长刘力伟签发了给市局的嘉奖令,就我市境外缉捕整体工作发来贺电。全市有1个集体、1名个人分别被评为全国“猎狐2014”行动成绩突出集体和个人,有2个集体、4名个人分别被评为

全省“猎狐2014”行动成绩突出集体和个人。

市公安局经侦支队负责人告诉记者,此次行动,宁波公安机关将坚持“以抓为主,以抓促劝”的工作方针,坚持“缉捕、劝返两手都要硬”“追逃、追赃两手都要狠”“专项行动、基础建设两手都要抓”的工作原则。其中,“坚持缉捕、劝返两手都要硬”指缉捕工作要在重点国家开展集中缉捕,提高专项行动震慑力和影响力;劝返工作要最大限度地发挥法律政策的感召作用,提高专项行动感召力和说服力,敦促更多逃犯投案自首。“坚持追逃、追赃

两手都要狠”指尽最大努力收缴外流的赃款赃物。“坚持专项行动和基础建设两手都要抓”指进一步完善外逃人员数据库,注重机制建设和自身能力建设,不断提升工作的精细化和专业化水平。记者了解到,自4月1日以来,市公安局已经成立了“猎狐2015”专项行动领导小组,着手梳理摸清底数,研究确定追逃重点,分类制定具体缉捕方案。各地公安机关已纷纷结合本地实际,细化工作方案,强力推进追逃行动。目前,各地公安机关均已逐一落实每个逃犯的追逃责任,由分管局领导作为第一责任人包干负责,组织和落实各项追逃措施。

孙波 陈志达

## 宁波特警 战训结合百炼成钢



4月29日,模拟解救被劫持人质演戏现场,特警狙击枪手瞄准“歹徒”。  
记者 刘波 摄

为深入贯彻落实中央两办《关于加强社会治安防控体系建设的意见》,认真研究公安巡特警中存在的薄弱环节,正确引导和预防公共突发事件的发生,4月29日,市公安局巡特警支队走进浙江工商职业技术学院,开展了一场逼真的反恐演练。

演练过程中,市局巡特警支队在接市局指令后,立即启动反恐处突预案,突击小组在到达现场后立即予以封控,并派出谈判专家与歹徒展开对话。在谈判无果情况下,现场指挥部根据周密部署,果断指令狙击组击毙其中1名歹徒,突击小组分三路从楼顶、房门、登高车突入房间,将剩余负隅顽抗的歹徒瞬间制服,成功解救

了6名人质。师生们在近距离体验过程中学会了自我保护和安全防范技能,并纷纷对巡特警队员们灵敏的反应、矫捷的身手赞不绝口。

据了解,去年以来,市公安局巡特警支队立足公安巡特警工作和队伍建设实际,坚持以问题为导向,以机制创新为动力,以信息化为引领,以基础建设为支撑,紧贴新形势下执法规范化建设要求,本着“实战、实用、实训”的原则,相继开展了“蓝鲨一、二号”“重点场所暴恐案件实战处置”“街面抢劫案件实战处置”等多场景实兵实战演练工作,全力打造一支政治坚定、训练有素,技能精湛、纪律严明的应急处突尖兵。

王岑 史立伟 黄小雄

## 北仑公安号召全体民警 向胡朝霞同志学习

“全国最美基层干部”胡朝霞的先进事迹被各级媒体聚焦后,在我市引起了极大的反响。近日,在她所在的北仑公安分局党委专门作出决定,号召全区公安民警向她学习。

胡朝霞,现任宁波市公安局北仑分局出入境管理大队大队长,从警27年来,她长期工作在窗口服务岗位,始终把服务人民作为永恒的追求,以无怨无悔的付出、竭诚为民的奉献,忠实践行了“人民公安为人民”的庄严承诺,在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩。她曾先后荣立二等功一次,荣立三等功三次,荣获“感动港城、振奋北仑”十大新闻人物、

“港城卫士”、宁波市“劳动模范”、浙江省“劳动模范”、浙江省警界先锋、浙江省最美警察、浙江省优秀人民警察、全国优秀人民警察和全国公安机关“爱民模范”等荣誉称号。最近,她在中宣部组织开展的“全国最美基层干部”系列宣传活动中展示个人风采,包括《人民日报》、中央人民广播电台、央视《新闻联播》、新华社在内的等中央、省市主要媒体都集中宣传报道了她的先进事迹。

北仑公安分局党委认为胡朝霞同志质朴中显忠诚,平凡见担当,用实际行动诠释了新时期最美基层干部的所有品质,是深

入践行人民警察核心价值观和党的群众路线的典型代表,是广大公安民警学习的榜样。全区公安机关和广大公安民警、协辅警要学习她牢记宗旨、亲民爱民的政治品格;学习她爱岗敬业、创先争优的责任担当;学习她乐于助人、无私奉献的高尚情怀;学习她勤学善思、高效务实的工作态度;学习她公道清廉、干净干事的优良作风,要以胡朝霞同志为榜样,坚定理想信念,忠诚党的事业,牢记职责使命,坚定法治信仰,严厉惩治犯罪,坚守公平正义,保护人民、服务人民,努力成为人民群众信赖的威武之师、文明之师,为全面深化法治北仑和平安北仑建设,做出新的更大的贡献。

孙波 常华

## 陈怡获评全国先进工作者

4月28日,2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会在北京隆重举行。宁波警界“明星”陈怡获评“全国先进工作者”,接受党中央、国务院表彰。

来自鄞州钟公庙派出所的女社区民警陈怡,管理着宁波治安情况复杂、警情最繁重的社区。她多年来坚守基层,千方百计为群众排忧解难,用脚步丈量了这里的每一寸土地,用心倾听每一位社区居民

和商户的呼声,自创了“快、公、笑、恒”四字调解法、“雁阵式”基础工作法、“电动车有偿管理法”等多个全市乃至全省的“第一”,她始终把人民利益放在首位,千方百计为群众办实事、办好事,满腔热情地为群众排忧解难,得到了群众的信任和支持,在每年的群众安全感和满意度测评中,辖区满意率均达到97%以上。她协调万达商圈设立了电瓶车看管点,用1元钱解

决了电瓶车被盗难题;她关注肇事肇祸精神病人,用爱心弥补了一个几近破碎的家庭;她心系社区,只要群众的一个电话,就能看到她匆匆赶来的身影;为了让群众办事更方便,她主动搬离了自己舒适的新家,在距警务室仅300米的地方租了一套60平方米的二手房。此次获评“全国先进工作者”也是陈怡继“全国公安机关爱民模范”“全国公安系统一级英雄模范”后获得的又一项国家级荣誉。

王岑 陶日明

## 致青春 为警徽添彩

特别报道详见 10-11